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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Edinho Bez) - Bom dia a todos! 

 Havendo número regimental, declaro aberta a presente reunião, convocada 

pelo Presidente da Casa, nos termos regimentais, para instalação desta Comissão 

Parlamentar de Inquérito, para eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes. 

 Declaro que a mim coube a presidência dos trabalhos, nos termos do art. 39, 

§ 4º, do Regimento Interno. 

 Para conhecimento dos senhores, passo a ler o ato da Presidência que 

constitui esta Comissão Especial: 

“ATO DA PRESIDÊNCIA 

 Satisfeitos os requisitos do art. 35, caput, e § 4º, do 

Regimento Interno, para o Requerimento de Instituição de CPI 

nº 19, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, esta 

Presidência constitui Comissão Parlamentar de Inquérito 

destinada a, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, investigar 

denúncias e supostas irregularidades na concessão do seguro 

de danos pessoais causados por veículos automotores de vias 

terrestres — DPVAT, e 

 RESOLVE 

 I - designar para compô-la, na forma indicada pelas 

Lideranças, os Deputados constantes da relação anexa; 

 II - convocar os membros ora designados para a reunião 

de instalação e eleição, a realizar-se no dia 1º de junho, quarta-

feira, às 14 horas, no Plenário 14 do Anexo II. 

Brasília, 24 de maio de 2016. 

WALDIR MARANHÃO 

1º Vice-Presidente, no exercício da Presidência.” 

 Sendo assim, declaro instalada a CPI do DPVAT. 

 Gostaria de informar aos presentes que nós estávamos reunidos com os 

Parlamentares membros desta Comissão e, como havia mais de um candidato para 

a Relatoria e Presidência desta Comissão, buscamos o entendimento para 

instalação e início dos trabalhos desta CPI. 
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 No entanto, no acordo que fizemos, que está praticamente acertado, também 

acordamos que deveríamos instalar a Comissão neste momento — como acaba de 

ser instalada — e que a eleição seria na próxima quinta-feira. 

 Então, antes de encerrar os trabalhos, informo que as próximas 

comunicações de realização de reunião serão feitas por meio de endereços 

eletrônicos da Comissão para os e-mails institucionais dos Parlamentares e das 

Lideranças. 

 Sendo assim, convoco reunião ordinária destinada à eleição para a próxima 

quinta-feira, dia 16, às 10 horas. 

 Nada mais havendo a tratar... 

 O SR. DEPUTADO FERNANDO FRANCISCHINI - Presidente, antes de 

encerrar, solicito a palavra. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Edinho Bez) - Com a palavra V.Exa., 

Deputado Francischini. 

 O SR. DEPUTADO FERNANDO FRANCISCHINI - Presidente, quero 

chancelar a não realização da eleição e dizer que V.Exa. bem conduziu esta reunião 

que fizemos para chegar ao consenso de que o confronto numa eleição para a 

Presidência e a escolha do Relator poderia colocar em xeque as boas intenções de 

uma CPI importante para o País. 

 Nós temos que ter um cuidado imenso — eu que participei de todas as 

últimas CPIs que existiram na Câmara dos Deputados nos últimos anos — para 

trazer informações positivas e mudanças na legislação, para identificar quadrilhas 

que podem estar fraudando o dinheiro que vai para a saúde e para áreas 

importantes, e não trazer impressão negativa, para a mídia e para a opinião pública, 

de que nós estamos disputando, num sentido pejorativo, esses espaços. 

 Acho que a disputa política é importante. V.Exa. bem conduziu o acordo para 

que a eleição daquele que melhor possa presidir esta Comissão seja por consenso, 

na semana que vem, e para que se escolha um Relator que seja uma pessoa 

ponderada e que leve as investigações de uma maneira consensual nesta CPI, para 

que ela possa, ao final, propor mudanças na legislação, para aprimorar a 

fiscalização do recurso que vai para a saúde e também aprimorar a legislação do 

DPVAT, que é um seguro importante para o nosso País, para indenizar as vítimas 
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de acidentes, que muitas vezes são fraudadas, lá na frente, por quadrilhas 

especializadas em roubar o dinheiro de pessoas humildes, que não têm 

conhecimento. 

 Então, esta CPI pode ir longe, mas o consenso que V.Exa. construiu hoje 

pode ajudar para que esse começo prossiga em linha reta, e não siga tortuoso, com 

uma disputa que poderia parecer negativa para a opinião pública, que espera 

resultados aqui. 

 Seria isso, Presidente. Parabéns! 

 A SRA. DEPUTADA RAQUEL MUNIZ - Como autora, solicito a palavra, 

Presidente Edinho Bez. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Edinho Bez) - Agradecemos a manifestação 

do Deputado Fernando Francischini. Quaro dizer que V.Exa. também contribuiu para 

o entendimento quando, na reunião, concordou com a solicitação desta Presidência. 

Foi quase que esmagador o entendimento e V.Exa. colaborou bastante. 

 Com a palavra a Deputada Raquel Muniz. 

 A SRA. DEPUTADA RAQUEL MUNIZ - Muito obrigada, Sr. Presidente. Eu 

quero parabenizar o Brasil inteiro, através dos seus representantes maiores aqui, os 

nossos Deputados Federais, por estarmos instalando esta importante CPI. Esse era 

um desejo de outras legislaturas e através do meu trabalho, sim, mas junto com 

vários Parlamentares que tiveram a coragem de assinar esta importante CPI, hoje 

estamos dando início a esse importante trabalho. 

 Parabenizo o nosso Deputado Edinho, que conduziu os trabalhos nesta 

manhã e fez com que os Deputados pudessem lembrar que nós temos que ser 

essencialmente humildes para tomar as maiores decisões. 

 Eu tenho certeza de que cada um de vocês que estão aqui até o final desta 

manhã, os assessores desta importante CPI, vocês vão trabalhar com uma equipe 

que realmente quer mostrar para o Brasil essa caixa-preta do DPVAT. E, com 

certeza, a população vai ajudar muito, porque ela vai estar presente aqui. Todos nós 

e nossas famílias, quando vamos para as ruas, estamos sujeitos, sim, a participar do 

DPVAT. 

 Montes Claros, minha cidade, dá o exemplo. Toda a construção teórica e toda 

a fundamentação que nós tínhamos que apresentar aqui foram feitas com a 
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contribuição da minha cidade, por uma ação realizada lá e um pedido especial da 

Promotoria local. 

 Eu tenho certeza de que, como Deputada de primeiro mandato, consegui, 

sim, realizar aqui um bom trabalho, nesse pouco mais de 1 ano em que estou na 

Casa. Realizei o meu primeiro projeto de lei na área em que sou formada, na área 

médica. E apresento-me aqui também como médica do trânsito, pois eu entendo 

dessa área do DPVAT.  

 Apresentei aqui também a minha primeira PEC, a do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 

Educação — FUNDEB, e participei de três CPIs, entre elas a da Máfia de Órteses e 

Próteses, que tem uma relação importante, sim, com o DPVAT, porque também diz 

respeito a fraudes na saúde. 

 O DPVAT é um dos maiores seguros deste País, que leva 45% dos recursos 

para o Sistema Único de Saúde — SUS. Precisamos saber o caminho desses 

recursos. Sabemos que no Brasil faltam recursos, sim, mas há muito recurso 

desperdiçado na saúde. 

 Por isso, a minha homenagem hoje é a minha cidade e ao meu Prefeito Ruy 

Muniz, ele que me ilumina a cada dia para que possa andar sempre reta e defender 

que os recursos da saúde cheguem às pessoas. 

 Nós precisamos lembrar também que nós precisamos de melhores estradas, 

não só de recursos para a saúde, porque as vítimas vêm das estradas, que estão 

mal cuidadas. Esta é uma homenagem também àqueles que trafegam pela Rodovia 

da Morte, a BR-251. Esse nosso trabalho realizado aqui será dedicado, com muito 

carinho, a todos vocês. 

 Serei assídua aqui. Participarei, com certeza, de todas as audiências públicas 

e rodarei pelo Brasil. Tenho certeza de que vamos mostrar para o Brasil que esta 

Casa está empenhada nesse trabalho da CPI do DPVAT, porque não foi fácil chegar 

até aqui hoje. Eu tenho orgulho de dizer que sou a autora da CPI do DPVAT. Posso 

não ser Presidente, posso não ser Relatora, mas estarei aqui, como membro titular 

do meu partido, o PSD, participando ativamente de todas as ações desta CPI. 

 Muito obrigada. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Edinho Bez) - Da mesma forma, gostaríamos 

de cumprimentá-la e parabenizá-la, porque V.Exa. também ajudou no acordo, agora 

de manhã, para que pudéssemos iniciar os trabalhos, como dizia o meu pai, com o 

pé direito. 

 Parabenizo-a também por ser a autora de um dos temas mais importantes da 

história desta Casa, que mexe com muitas pessoas, ou quase todas as pessoas. Vai 

ser um tema empolgante, haja vista o interesse de muitos. Se fosse algo ruim e não 

fosse interessante para o País, não teríamos quatro candidatos para ser Relator e 

Presidente. Isso ocorre porque o assunto interessa a todos nós. 

 Registrei a presença de vários Parlamentares na nossa reunião. Vale a pena 

mencioná-los, porque contribuíram para esse entendimento: Deputados Aguinaldo, 

Luis Tibé, Marcus Vicente, Carlos Henrique Gaguim, Hugo Leal, Lucas Vergilio, 

Rogério Rosso, Fernando Francischini, Dr. Hiran Gonçalves, Gorete Pereira, 

Messias, Walney Rocha, Wellington Roberto, Raquel Muniz, Cabo Sabino, o Líder 

Andre Moura e mais alguns que participaram. Eu quero cumprimentá-los pela 

responsabilidade que temos como representantes do povo brasileiro aqui no 

Congresso Nacional. Cada um tem o dever de analisar e estar atento aos interesses 

dos nossos Estados. 

 Temos dito sempre que, lá no Município, o Legislativo é exercido pelo 

Vereador, e cabe a ele discutir as questões de interesse do Município, até mesmo 

recorrendo a nós; no Estado, nós temos os Deputados Estaduais; aqui em Brasília, 

temos os Deputados Distritais. Nós somos Deputados Federais e Senadores, 

representando cada Estado, mas, acima de tudo, o Brasil. Aqui se discutem 

questões nacionais, internacionais e temas tão importantes, como este do DPVAT. 

Então, parabéns, Deputada Raquel Muniz! 

 Nada mais havendo a tratar, está encerrada a presente reunião. 

 Muito obrigado a todos. 

 

 


